

Основная цель – дальнейшее развитие нашей страны и повышение благосостояния народа



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с осуществляемой созидательной и благоустроительной работой, ходом социально-экономических реформ, крупными проектами на местах, для диалога с народом 27 апреля побывал в Джизакской области.

В годы независимости область всесторонне развивалась, преобразились города и села, повысились уровень жизни и благосостояние населения. В результате реализуемых последовательных реформ достигаются большие успехи в развитии строительной, сельскохозяйственной отраслей, малого бизнеса и частного предпринимательства, социальной сферы.

В 2016 году в области темпы роста валового регионального продукта составили 9,6 процента. Объемы производства промышленной продукции выросли на 17,8 процента, сельхозпродукции – на 6,3, строительных работ – на 11,8, розничного товарооборота – на 15,2 процента.

В прошлом году реализованы в сфере промышленности 304, сельском хозяйстве – 696 проектов.

В результате мер по поддержке субъектов предпринимательства и защите их интересов доля субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в валовом региональном продукте в 2016 году составила 80,3 процента.

Областными предприятиями осуществлен экспорт продукции и услуг на 38 миллионов долларов.

Свободная экономическая зона "Джизак" имеет важное значение в развитии промышленности области. В 2016 году действующими здесь предприятиями произведено продукции на 163 миллиарда сумов.

На этой специальной территории, созданной на основе Указа Первого Президента нашей страны "О создании специальной индустриальной зоны "Джизак" от 18 марта 2013 года, за прошедший период задействовано 20 (в Джизаке – 15, в Сырдарье – 5) предприятий.

На оснащенных современными технологиями предприятиях создано более 1000 рабочих мест. 60 процентов рабочих мест занимают выпускники высших учебных заведений и

профессиональных колледжей.

Шавкат Мирзиёев в своей предвыборной программе изложил большие планы и цели по последовательному продолжению проводимой огромной созидательной работы, всестороннему развитию области, обеспечению интересов народа. В ходе поездки в Джизак Президент нашей страны ознакомился с исполнением этих планов, реализуемыми реформами и перспективными проектами.

Глава нашего государства посетил Зафарабадский район. В сельском сходе граждан "Чимкургон" состоялась церемония закладки первого камня Джизакского нефтеперерабатывающего комплекса.

На церемонии выступил Президент Шавкат Мирзиёев.

- В Стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан в 2017-2021 годах особое внимание уделено повышению конкурентоспособности национальной экономики за счет укрепления макроэкономической стабильности, модернизации и диверсификации ведущих отраслей, углубления структурных преобразований, - сказал Президент нашей страны. - В достижении этих приоритетных целей важнейшими задачами на сегодняшний день и на перспективу являются обеспечение населения и промышленных предприятий качественными нефтепродуктами, а также повышение экспортного потенциала страны в этой сфере.

Джизакская область располагает большим промышленным, научно-техническим и интеллектуальным потенциалом, что будет способствовать эффективной работе комплекса. Новое предприятие не только станет локомотивом экономики области, но и позволит кардинально улучшить систему обеспечения нефтепродуктами всех регионов страны.

Несомненно, Джизакский нефтеперерабатывающий завод станет одним из уникальных промышленных объектов как в Узбекистане, так и во всей Центральной Азии.

Осуществление проекта стоимостью 2,2 миллиарда долларов позволит перерабатывать в год 5 миллионов тонн нефти.

Протяженность трубопровода для этого комплекса, прокладываемого от территории Казахстана до Джизакской области, составит 95 километров. Это позволит значительно сократить расходы на доставку энергетических ресурсов и повысить экономическую эффективность проекта. Удобное географическое расположение комплекса создаст возможности для обеспечения всех регионов нашей страны произведенной продукцией и экспорта с минимальными затратами.

На заводе будут установлены самые современные, экологически чистые и

энергоэффективные технологии по глубокой переработке углеводородного сырья. Будет налажено производство бензина, соответствующего стандарту Евро-5, авиационного керосина, бензола, мазута, битума и другой нефтяной продукции.

Налаживание производства авиационного керосина будет способствовать развитию авиационной отрасли нашей страны, расширению географии полетов наших воздушных судов, интенсификации торгово-экономических связей, повышению туристического потенциала.

Сдача комплекса в эксплуатацию позволит создать более 2 тысяч рабочих мест, обеспечить занятость еще 14 тысяч человек в смежных отраслях экономики и сфере услуг.

Торжественно заложен первый камень комплекса.



Участники мероприятия выразили главе нашего государства благодарность за проводимую

благородную работу по развитию экономики регионов, повышению благополучия населения.

Президент нашей страны ознакомился с деятельностью Центра содействия предпринимательству в городе Джизаке. В центре оказывают все необходимые услуги для предпринимателей.

В эпоху стремительного развития ИКТ интернет и другие современные средства связи становятся неотъемлемым элементом повседневной жизни даже отдаленных районов нашей страны. Эффект от внедрения современных ИКТ повышается с каждым годом, развивается электронный документооборот и совершенствуется программное обеспечение. Во всех сферах информационно-коммуникационные технологии становятся важным средством обмена данными и оказания услуг.

В Центре содействия предпринимательству деловые люди могут получить от специалистов ответы на все интересующие их вопросы.

Теперь предприниматель не будет ходить по различным организациям, чтобы решить волнующие его вопросы. Здесь специалисты изучат его проблемы и предложения, найдут решение. Центр содействия предпринимательству должен стать настоящим помощником деловых людей, отметил Шавкат Мирзиёев.

В районах будут организованы центры по вовлечению населения в предпринимательство, которые будут заниматься вопросами эффективного использования приусадебных участков, налаживания микробизнеса, оформления микрокредитов, мониторингом использования выделенных кредитных средств. По области намечено открыть 91 такой центр.

Коммерческими банками под девизом "Сделать народ предпринимателем" проводится системная работа по эффективному задействованию внутренних возможностей для развития предпринимательства в сельской местности, обеспечению субъектов малого бизнеса надежными финансовыми ресурсами.

Для развития предпринимательства в самых отдаленных районах необходимо прежде всего сформировать у людей достаточно знаний и навыков по бизнесу. Используя предоставленные благоприятные условия и возможности, предприниматели обеспечат работой и себя, и население, сказал Президент нашей страны.

Здесь же представлена информация о результатах работы, осуществляемой экономическим комплексом области, принимаемых мерах по формированию деловой среды и содействию предпринимательству, социально-экономическому развитию области.

Глава нашего государства посетил Народную приемную Президента Республики Узбекистан

в Джизакской области.

В Народной приемной Президента Республики Узбекистан, расположенной в доме № 117 по проспекту Ш. Рашидова города Джизака, созданы все условия для обеспечения конституционного права граждан на обращение в государственные органы.

Президент нашей страны ознакомился со строительными проектами в рамках реализации генерального плана развития города Джизака.

В последние годы в Джизаке, как и во всех городах нашей страны, осуществляется широкомасштабная созидательная и благоустроительная работа. Возводятся современные дома, прокладываются новые дороги, улицы, создаются аллеи.

Проект архитектурного решения улиц Темирийулчилар и Ташкентской нацелен на развитие железнодорожной инфраструктуры, обеспечение населения современным и доступным жильем. Согласно проекту будет построена новая четырехполосная дорога протяженностью 900 метров, это улучшит транспортное движение, создаст удобства для тех, кто пользуется железнодорожным вокзалом. Вдоль новой улицы будут возведены современные пяти- и семиэтажные дома. На улице Мустакиллик также намечено строительство семиэтажных домов. Планируется расширить улицу Узбекистанскую.

Глава нашего государства отметил, что новое жилье сыграет важную роль в изменении облика города, повышении благополучия населения.

Представлены проекты создания аллей Шарафа Рашидова, Хамида Алимджана и Зульфийи.

Шавкат Мирзиёев на состоявшейся 18 ноября 2016 года встрече с избирателями Джизакской области предложил отметить 100-летие со дня рождения выдающегося сына нашего народа Шарафа Рашидова, создать в его родном Джизаке мемориальный комплекс. В рамках реализации этой инициативы Джизакский район был переименован в Шараф-Рашидовский район. 27 марта 2017 года было принято постановление Президента нашей страны "О праздновании 100-летия со дня рождения выдающегося государственного деятеля и писателя Шарафа Рашидова". В соответствии с этим документом проводится последовательная работа.

Даны поручения по созданию аллей Хамида Алимджана и Зульфийи, их творческих школ.

Состоялась презентация проектов четырехэтажных современных домов, которые будут построены в районных центрах области.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев посетил сход граждан махалли "Янгиобод" Шараф-Рашидовского района, осмотрел возведенное здесь служебное жилье для инспектора

профилактики, а также дома, построенные по обновленным типовым проектам на массиве Учтепа.

Два двухэтажных дома на 16 квартир каждый и один одноэтажный дом на десять 2-х и 3-комнатных квартир с земельными участками в 2 сотки, возведенные в соответствии с постановлением главы нашего государства "О Программе по строительству доступных жилых домов по обновленным типовым проектам в сельской местности на 2017-2021 годы" от 21 октября 2016 года, имеют все современные удобства для 42 семей.

Подобное современное жилье не только улучшает облик сел и повышает уровень жизни людей, но и укрепляет их уверенность в завтрашнем дне, доверие к государству.

Новые дома по рекомендации схода граждан махалли "Янгиобод" предоставлены в первую очередь молодым семьям, нуждающимся в жилье.

Глава нашего государства побеседовал с людьми.

В нынешнем году в Джизакской области на основе обновленных типовых проектов намечено построить 866 домов. На массиве Учтепа продолжается строительство шести домов на 16 квартир каждый. Эти дома намечено сдать в эксплуатацию до праздника независимости.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев посетил Пахтакорский район, где ознакомился с перспективными проектами, которые будут реализованы в Джизакской области в сферах легкой промышленности, кожевенно-обувного производства и сельского хозяйства.

Широкие возможности для этого создает постановление главы нашего государства "О Программе мер по дальнейшему развитию текстильной и швейно-трикотажной промышленности на 2017-2019 годы" от 21 декабря 2016 года.

В рамках программы развития легкой промышленности в 2017-2018 годах в области намечено реализовать ряд перспективных проектов. В частности, на предприятиях "Элегант текс", "Пахтакор голд текс", "Фориш голд текс", "Зомин текстиль", "Зарбдор текстиль" и других Национальным банком внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан планируется осуществить проекты на 111 миллионов долларов и создать 2 890 новых рабочих мест.

Проекты, реализуемые при содействии банков "Асака", "Алока" и "Ипотека банк", нацелены на дальнейшее развитие текстильной и швейно-трикотажной промышленности, расширение объемов переработки заготавливаемого хлопкового волокна на местных предприятиях и обеспечение населения качественной одеждой.

Президент нашей страны подчеркнул важное значение каждого создаваемого рабочего

места, необходимость широкого использования современных строительных материалов при возведении предприятий и ускорения их ввода в строй.



Холдинговой компанией "Узбекозиковкатхолдинг" на базе ООО "Жиззахулгуржисавдо" создается агрологистический центр. Предприятие, расположенное на территории свободной экономической зоны "Джизак", займется переработкой, упаковкой, хранением и подготовкой к экспорту сельхозпродукции, организацией теплиц. Предприятие подключено к сетям газо-, водо- и электроснабжения.

Агрологистический центр планируется оснастить современным оборудованием из Италии по переработке сельхозпродукции. Проект предусматривает строительство холодильника для плодоовощной и склада для зернобобовой продукции вместимостью 2 тысячи тонн каждый, производственной мощности по переработке 3 тысяч тонн фруктов и овощей, теплицы на четырех гектарах. Общее число работников будет доведено до 150.

Действующее в городе Джизаке предприятие "Бону ширинликлари" представило проект по выпуску кондитерских изделий и шоколада. На предприятии, где трудятся 140 человек, намечено установить линии по изготовлению экспортоориентированной кондитерской продукции. Общая стоимость проекта – 14 миллиардов сумов, из них 9,8 миллиарда сумов –

кредит Народного банка. Будет создано дополнительно 150 рабочих мест.

Стремление к новому – важный фактор развития нашей экономики, сказал Шавкат Мирзиёев. Сегодня на мировом рынке растет спрос на произведенную в Узбекистане продукцию. Это свидетельствует о все более развивающейся экономике нашей страны. Реализуемые в Джизакской области проекты не только дадут большой экономический эффект, но и будут иметь важное значение в повышении экспортного потенциала нашей страны.

Также были представлены проекты по развитию животноводства и птицеводства в области, созданию виноградников, теплиц, пчеловодческих хозяйств в Зааминском районе, завода в Бахмальском районе по переработке молока, где будет содержаться 2-тысячное поголовье крупного рогатого скота, агрофирмы по разведению племенных коз и переработке козьего молока в Фаришском районе, созданию ореховых плантаций в Галляаральском районе, развитию рыбоводства в Айдар-Арнасайской системе озер.

Президент нашей страны, ознакомившись с этими проектами, дал ответственным лицам соответствующие поручения по каждому из них.

Шавкат Мирзиёев посетил также свободную экономическую зону "Джизак".

В настоящее время на территории свободной экономической зоны производятся тормозные колодки для грузовых и легковых автомобилей, телевизоры, кондиционеры, холодильники, стиральные машины, микроволновые печи, светодиодные лампы, полипропиленовая нить, видео- и IP-телефоны, телекоммуникационное оборудование и другие виды промышленной продукции.

Главе нашего государства представлена информация о новых видах продукции, производство которых будет освоено в будущем. В их числе – проект по организации производства декоративного, ультратонкого стекла на основе флоат-процесса. Проект позволит освоить выпуск стекла для дисплеев мобильных телефонов и планшетов.

В Шараф-Рашидовском районе состоялось видеоселекторное совещание с участием ответственных руководителей и актива области. На нем особое внимание уделялось дальнейшему развитию экономики области, улучшению инженерно-коммуникационных сетей, повышению уровня занятости и качества жизни населения, укреплению мира и спокойствия.

[УЗА](#)